

60 ЛЕТ ПОБЕДЫ



СЕСТРОРЕЦКИЙ РУБЕЖ

ГЕРОЯМИ НЕ РОЖДАЮТСЯ

9 мая вся страна будет праздновать 60-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. А совсем скоро, 1 февраля, исполнится 60 лет со дня совершения героического подвига сестроречанином Леонидом Николаевичем Борисовым.

До войны его жизнь была проста, похожа на судьбы миллионов. Он родился в Сестроречке в 1915 году в семье рабочего. Окончил начальную школу. После учебы в фабрично-заводском училище пришел слесарем в 18-й цех Инструментального завода им. Воскова: надо было работать, помогать семье. Работники завода с теплотой вспоминали Леонида Борисова: «Это был энергичный, трудолюбивый, волевой паренек. Мы все его любили за веселый нрав, за какую-то особую настырность и рабочую смекалку».

Большие у юноши были планы – мечтал стать инженером. Но судьба решила по-иному. В 1939 году он был призван в ряды Красной Армии, и его послали на учебу в Ленинград на курсы командиров, которые он окончил незадолго до войны.

С начала войны Леонид Борисов – на фронте, участвовал во многих боях. После тяжелого ранения и госпиталя его признали негодным к действительной службе, дали назначение на работу в военкомат. Но как он мог сидеть в тылу, когда товарищи отдавали свои жизни за свободу, честь и счастье Родины? При участии Борисова сформировался добровольческий батальон, он снова вернулся на фронт...

Вместе с гвардейской стрелковой Висленской дивизией Леонид Борисов участвовал в боях за плацдарм на западном берегу Одера. 1 февраля 1945 года получил приказ атаковать и захватить один из укрепленных пунктов противника. Леонид Бори-

сов повел свою роту в бой. Из автомата и гранатами уничтожил 40 фашистов. У населенного пункта Бризен (2 км северо-западнее польского города Бжег) гвардии старший лейтенант Борисов во главе роты ворвался в расположение противника. Но путь к наступлению был прегражден пулеметными очередями. Ливень огня был так силен, что воины залегли. И тогда Леонид Борисов пополз к вражескому дзоту один, метр за метром преодолевал под свинцовым шквалом... Он закрыл своим телом огневую точку. Фашистский пулемет захлебнулся всего на несколько мгновений. Но этого хватило: рота, бросившись в атаку, сломала последний оплот врага.

Так наш земляк, бывший рабочий завода им. Воскова, повторил бессмертный подвиг Александра Матросова.

Подвиг Леонида Борисова был высоко оценен руководством страны. 27 июня 1945 года он был посмертно награжден орденом Ленина, ему присвоено звание Героя Советского Союза.

Несмотря на то, что Леонид Борисов похоронен в Польше, в населенном пункте Линден, в Сестроречке всегда помнили о своем земляке-герое. В его память была названа улица, установлена мемориальная доска. А в 2003 году депутатами Муниципального Совета на улице Борисова оборудована памятная стела. К слову сказать, стелы этой уже несколько раз касались руки вандалов. Время, видать, нынче такое, что у многих людей в душе не осталось ничего святого.

Биография Леонида Борисова лишний раз напоминает, что между обыденным и героическим – всего один шаг, подтверждает, как велико было самопожертвование советских людей во имя великой цели, ради освобождения Родины от захватчиков.

Владимир МАТВЕЕВ,
депутат
Муниципального Совета